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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的   

次期長期総合計画の策定に向け、将来の会津若松市を担う子どもたち（小中学生）

の会津若松市への意見や思い、普段の生活などを伺うアンケート調査を実施し、計

画策定に当たっての基礎資料として活用しようとするものです。 

２ 調査対象  

  小学校 市内小学校 20 校の５年生及び６年生  

  中学校 市内中学校 12 校の１年生及び２年生  

３ 調査期間 

  平成 27 年１月９日（金）から平成 27 年１月 20 日（火）まで 

４ 調査方法 

  各学校を通じ、調査票を配布及び回収 

５ 調査内容（設問数 14＋自由記載２）  

  

  ○性別、居住地、出身地、家族数 

  ・打ち込んでいること、やりがいを感じていること 

  ・気になること 

  ・地区のお祭り等のイベントや行事への参加 

  ・学校以外での体験学習やボランティア活動への参加 

  ・友人や仲間とやってみたいこと 

  ・将来、希望する職業 

  ・住んでいる地域や本市に必要な施設 

  ・会津若松市のイメージ 

  ・会津若松市が将来、どのようなまちになってほしいか 

  ・市長だったら何をしたいか 

 

６ 回答状況 

 

         回答内訳          合計 

       

小学生 955 名  中学生 622 名     1,577 名   

 

 

 

 

 

 

 

 

※報告書の見方 

●「回答率」は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない

場合があります。 

●記述意見欄は、明らかな誤字、脱字を除き、原文のまま記載しています。ただし、

個人が氏名については、削除しております。 
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Ⅱ 集計結果 

 

１  あなたの性別を教えてください 

   

選択肢 回答数 構成比 

男子 787 49.9% 

女子 788 50.0% 

無回答 2 0.1% 

 計 1577 100.0% 

 

 

２  あなたの学年を教えてください 

 

選択肢 回答数 構成比 

小学５年生 467 29.6% 

小学６年生 490 31.1% 

中学１年生 322 20.4% 

中学２年生 295 18.7% 

無回答 3 0.2% 

 計 1,577 100.0% 

 

 

男子. 50%女子. 50%

無回答. 0%

性 別
男子

女子

無回答

3

295
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467
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無回答

中学２年生

中学１年生

小学６年生

小学５年生

学年別構成
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３ あなたの住んでいる地域はどこですか 

 

選択肢 小５ 小６ 中１ 中２ 合計 構成比 

中心市街地周辺 118 153 81 83 435 27.6% 

西若松駅周辺 59 64 33 13 169 10.7% 

会津若松ＩＣ周辺 54 35 23 28 141 8.9% 

総合運動公園周辺 49 53 29 30 161 10.2% 

東山温泉、飯盛街道周辺 28 44 20 24 116 7.4% 

会津大学周辺地域 51 47 35 36 169 10.7% 

芦ノ牧温泉、大川周辺 12 10 7 12 41 2.6% 

猪苗代湖周辺 13 16 14 14 57 3.6% 

北会津地域 49 39 27 28 143 9.1% 

河東地域 24 21 27 0 72 4.6% 

市外 1 0 22 26 49 3.1% 

無回答 9 8 4 1 24 1.5% 

 計 467 490 322 295 1,577 100.0% 

 

 

 

 

 

  

中心市街地周辺

28%

西若松駅周辺

11%

会津若

松ＩＣ

周辺

9%

総合運

動公園

周辺

10%
東山温泉、飯盛街

道周辺

7%

会津大学周辺地域

11%

芦ノ牧

温泉、

大川周

辺

3%

猪苗代湖周辺

4%

北会津地域

9%

河東地域

4%

市外

3%

無回答

1%

居住している地区

中心市街地周辺

西若松駅周辺

会津若松ＩＣ周辺

総合運動公園周辺

東山温泉、飯盛街道周辺

会津大学周辺地域

芦ノ牧温泉、大川周辺

猪苗代湖周辺

北会津地域

河東地域

市外

無回答
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４ あなたの生まれたところ（出生地）はどこですか 

 

選択肢 回答数 構成比 

会津若松市内 1,193 75.6% 

福島県内（会津若松市を除く。） 220 14.0% 

福島県外 109 6.9% 

国外 9 0.6% 

無回答 46 2.9% 

 計 1,577 100.0% 

 

 

 

  

会津若

松市内

76%

福島県内

14%

福島県外

7%

国外

0%

無回答

3%
生まれたところ（出生地）

会津若松市内

福島県内

福島県外

国外

無回答

＜傾向＞ 

●本市生まれが 75.6％を占めています。本市以外の県内も含めると 89.6％が福島県

内の出身となっています。 
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５  今、打ち込んでいることや、やりがいを感じていること（複数回答） 

 

選択肢 回答数 回答率 

ゲームをすること 546 34.6% 

学校のクラブ活動、部活動 540 34.2% 

学校の勉強 538 34.1% 

音楽を聴く、楽器を演奏すること 478 30.3% 

友達との交流 440 27.9% 

スポーツ、スポーツ少年団の活動 353 22.4% 

読書 340 21.6% 

習い事 316 20.0% 

インターネットの利用、発信 166 10.5% 

学校の行事 129 8.2% 

学習塾の勉強 115 7.3% 

友人とのメールのやりとり 96 6.1% 

外国語の勉強や国際交流に関すること 62 3.9% 

学校の児童会、生徒会活動 56 3.6% 

ボランティア活動 33 2.1% 

その他 68 4.3% 

 計 4,276 100.0% 

※回答率の分母は本アンケートの有効回答 1,577 件としています。 

 

 
 

  

353
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538

540

546

0 100 200 300 400 500 600

スポーツ、スポーツ少年団の活動

友達との交流

音楽を聴く、楽器を演奏すること

学校の勉強

学校のクラブ活動、部活動

ゲームをすること

今打ち込んでいること、やりがいを感じていること

＜傾向＞ 

●今、打ち込んでいること、やりがいを感じていることは、僅差で「ゲーム」、「学校

のクラブ活動、部活動」、「学校の勉強」が上位３つを占めています。 
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６ あなたがいま、気になることは何ですか 

 

選択肢 回答数 構成比 

将来の進路 696 44.1% 

学校の勉強 341 21.6% 

友人との関係 179 11.4% 

生活環境 114 7.2% 

学校の部活動 107 6.8% 

その他 55 3.5% 

家族との関係 44 2.8% 

無回答 41 2.6% 

 計 1,577 100.0% 

 

 
 

 

 

 

 

 

⇒ その他の記述回答はＰ14 参照 

  

将来の進路

44%

学校の勉強

22%

友人との関係

11%

生活環境

7%

学校の部

活動

7%

その他

3%

家族

との

関係

3%

無回答

3%
あなたが今、気になること

将来の進路

学校の勉強

友人との関係

生活環境

学校の部活動

その他

家族との関係

無回答

＜傾向＞ 

●今、気になることは、「将来の進路」が 44.1％と最も多く、次いで学校の勉強が 21.6％

を占めています。 
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７  住んでいる地区のお祭りや子供会の行事などへ参加したことはありますか 

 

選択肢 回答数 構成比 

たくさん参加している 584 37.0% 

参加したことはある 810 51.4% 

参加したことはない 153 9.7% 

その他 17 1.1% 

無回答 13 0.8% 

 計 1,577 100.0% 

 

 

  

たくさん参

加している

37%

参加したこと

はある

51%

参加したこと

はない

10%

その他

1% 無回答

1%

住んでいる地区のお祭りや行事への参加

たくさん参加している

参加したことはある

参加したことはない

その他

無回答

＜傾向＞ 

●住んでいる地区の祭りや子供会などの行事には、「たくさん参加している」、「参加

したことはある」との回答の合計が 88.4％を占めており、９割近くの児童・生徒が

参加しています。 
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８ 体験学習やボランティア活動などへ参加したこと（学校以外） 

 

選択肢 回答数 構成比 

たくさん参加している 86 5.5% 

参加したことがある 570 36.1% 

参加したことはない 696 44.1% 

参加したことはないが今後参加してみたい 203 12.9% 

無回答 22 1.4% 

 計 1,577 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８－２ 参加した体験学習やボランティア活動の活動名（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒記述内容はＰ15～24 参照 

たくさん参加

している

6%

参加したこと

がある

36%

参加したこと

はない

44%

参加したこと

はないが今後

参加してみた

い

13%

無回答

1%

体験学習やボランティア活動への参加

たくさん参加している

参加したことがある

参加したことはない

参加したことはないが

今後参加してみたい

無回答

＜傾向＞ 

●体験学習やボランティア活動に「たくさん参加している」「参加したことがある」

と回答した児童・生徒は合計 42％で「参加したことはない」「参加したことはない

が今後参加してみたい」と回答した児童・生徒をやや下回りました。 

＜傾向＞ 

●382 人の児童、生徒から回答がありました。 

●「廃品回収」、「ごみ拾い」など清掃活動が最も多く 73 人、次いで、「あいづっこ人

材育成プロジェクト」関連イベントへの参加が 40 人、「ジュニアエコノミーカレッ

ジ」への参加が 20 人となっています。 
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９  部活動や学校行事以外で友人などと一緒にやってみたいこと（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 ⇒記述内容はＰ25～Ｐ52 参照 

 

10 将来、なりたい職業（やってみたい仕事）（記述式） 

 

  

 

 

 

 

 

＜希望する職業上位の状況＞ 

希望する職業 小学生 中学生 

男子 女子 計 男子 女子 計 

スポーツ選手等 130 21 151 38 11 49 

保育士、幼稚園教諭 4 57 61 2 40 42 

医師 20 28 48 14 18 32 

教師 2 26 28 14 20 34 

料理人、パティシエ 16 43 59 4 6 10 

看護師 1 34 35 2 25 27 

芸能関係 6 18 24 4 26 30 

公務員（教師除く。） 8 9 17 17 12 29 

 

⇒記述内容はＰ53～Ｐ86 を参照  

 

11 将来やってみたい職業（仕事）につくために取り組むこと 

 

 

  

 

 

 

⇒記述内容はＰ87～Ｐ100 を参照 

＜傾向＞ 

●1,117 人の児童、生徒から回答がありました。 

●サッカーなど、スポーツが最も多く 208 人、次いで、旅行が 134 人となっています。 

＜傾向＞ 

●1,418 人の児童、生徒から回答がありました。 

●サッカー、野球選手などスポーツ関係が 200 人（回答者の 14.1％）、次いで、保育士、

幼稚園教諭が 103 人（7.3％）、医師、歯科医師が 80 人（5.6％）となっています。 

＜傾向＞ 

●1,381 人の児童、生徒から回答がありました。 

●511 人（回答者の 37％）の児童、生徒が勉強と答えています。 
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12 会津若松市のイメージを一言で（記述式） 

 

 

 

 

 

 

⇒記述内容はＰ101～Ｐ136 参照 

 

問 13 大人になっても会津若松市に住み続けたいと思うか。 

  

選択肢 回答数 構成比 

はい 328 20.8% 

いいえ 359 22.8% 

まだわからない 865 54.9% 

無回答 25 1.6% 

 計 1,577 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい

21%

いいえ

23%

まだわ

からな

い

55%

無回答

1%

大人になっても会津若松市に住み続けたいか

はい

いいえ

まだわからない

無回答

＜傾向＞ 

●1,473 人の児童、生徒から回答がありました。 

●「歴史ある町」など「歴史」をあげた人が 232 人、次いで「田舎」が 227 人、鶴ヶ

城」が 70 人、「観光」が 63 人となっています。 

＜傾向＞ 

●成人後も会津若松市に住み続けたいと答えた児童、生徒は 328 人と約２割にとどま

っており、住み続けたくないと答えた児童、生徒 359 人を下回っています。 

●過半数を上回る 865 人がまだわからないと答えています。 
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14  会津若松市に住み続けるために必要と思うもの（複数回答） 

 

選択肢 回答数 構成比 

買い物ができる場が増えたら 728 46.2% 

友人などと遊ぶ場がたくさんあったら 707 44.8% 

鉄道やバスなど、交通が便利になったら 440 27.9% 

スポーツ施設が充実したら 347 22.0% 

職場（仕事）がたくさんあったら 288 18.3% 

大学などの学びの場が増えたら 252 16.0% 

図書館やホールなどの文化施設が充実したら 213 13.5% 

その他 111 6.8% 

有効回答数 1,577 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒その他の記述内容はＰ137～Ｐ139 参照 

 

 

 

 

213

252

288

347

440

707

728

0 100 200 300 400 500 600 700 800

図書館やホールなどの文化施設が充実したら

大学などの学びの場が増えたら

職場（仕事）がたくさんあったら

スポーツ施設が充実したら

鉄道やバスなど、交通が便利になったら

友人などと遊ぶ場がたくさんあったら

買い物ができる場が増えたら

住み続けるために会津若松市に必要なもの

＜傾向＞ 

●回答者の 46.2％（728 人）が、買い物ができる場を、44.8％（707 人）が友人など

と遊ぶ場が会津若松市に住み続けるために必要であると答えています。 
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15 どのような職場（仕事）が会津若松市にあったらいいと思うか。（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 ⇒記述回答はＰ140～Ｐ146 参照 

 

 

16 どのような場所が会津若松市にあったらいいと思うか。（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⇒記述回答はＰ147～Ｐ171 参照 

 

 

17 将来、会津若松市がどのようなまちになってほしいと思うか。（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

⇒記述回答はＰ172～Ｐ207 参照 

 

  

＜傾向＞ 

●249 人の児童、生徒から回答がありました。 

●病院（９人）、動物園（７人）、ショッピングモール（６人）、水族館（５人）、ゲー

ム関係（５人）など、多岐にわたる回答がありました。 

＜傾向＞ 

●児童、生徒 946 人から回答がありました。 

●回答者の 51％に当たる 482 人が「デパート、ショッピングモール」と回答していま

す。次いで、「映画館」が 156 人（回答者の 16.5％）、「テーマパーク、遊園地」が

119 人（回答者の 12.6％）となっています。 

＜傾向＞ 

●児童、生徒 1,399 人から回答がありました。 

●明るく楽しい町など「楽しい」を含む回答が最も多く、125 人（回答者の 8.9％）、

次いで、自然ゆたかな町など「自然」を含む回答が 107 人（回答者の 7.6％）、にぎ

やかなまちなど「にぎわい」を含む回答が 102 人（回答者の 7.3％）と続いていま

す。 
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18 もし、あなたが市長になったら行いたいこと。（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⇒記述回答はＰ208～Ｐ243 参照 

 

 

19 市長に伝えたいことがあれば記入してください。（自由記載） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⇒記述回答はＰ244～Ｐ262 

＜傾向＞ 

●児童、生徒 1,297 人から回答がありました。 

●イベントの実施など、「観光や交流」に関することが 139 件（回答者の 10.7％）、次

いで、ショッピングできるところを増やすなど、「商業やにぎわい」に関すること

が 120 件（回答者の 9.2％）、まちをきれいにするなどの「生活環境」に関すること

と続いています。 

＜傾向＞ 

●児童、生徒 604 人から回答がありました。 

●がんばってください、ありがとうなどの「感謝、激励」が 148 件（回答者の 24.5％）、

次いで、「映画館を作ってほしい」が 48 件（回答者の 7.9％）、ショッピングモール

を作ってほしい」が 32 件（回答者の 5.3％）と続いています。 


